

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
EN LA CAPITAL
EN PES. 1,50 PESETAS; TRIMESTRE, 4,50
EN PES. 1,00 PESETAS; TRIMESTRE, 3,00
EN PES. 5,50
Punto único de suscripción:

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y equisales mortuorias a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Año XI.—Num. 5388

Alicante Martes 27 de Enero de 1903

Oficinas: Alfonso el Sabio, 12

Callos—durezas

¡¡¡ES EL MEJOR, SIEMPRE CURA!!!
Prevenir se contra las numerosas imitaciones, que se hacen en las que descreditó nuestro producto, pues no pueden en modo alguno extirpar y curar de raíz los callos y durezas, como está probado la cura el nuestro.
Una peseta!!! Una peseta!!!
En todas las farmacias y droguerías de España y Ultramar

CALLICIDA ABRAS XIFRA

Depósito central: Farmacia de Abras Xifra, Argensola, 10, Madrid, y G. García y Martín y Compañía

Callos—durezas

¡¡¡JAMÁS DEJA DE DAR RESULTADO!!!
Es incoloro, no duele, mancha ni corroe. Calma el dolor a la primera aplicación extirpando pronto los callos y durezas. Estuche con frasco, pincel e instrucciones.
¡¡¡Una peseta!!! ¡¡¡Una peseta!!!
EN ALICANTE, en todas las buenas farmacias y droguerías

QUINTAS

Gran Centro de Redenciones del Servicio Militar

Establecido en Guadalajara desde el año 1880, bajo la dirección de don Antonio Boneareu y Claverol, propietario en la misma y en la villa y corte de Madrid, industrial y rentista.

Precios de las operaciones

Al centado, 775 pesetas.
En dos plazos, 425 pesetas en el acto de firmar la póliza y 400 el 15 de Agosto, 825 pesetas.
Para más detalles dirijanse a D. Juan A. Massanet, Castaños, 57, segundo, Alicante, donde pueden hacerse las suscripciones.

EL ARCA DE NOE

Gran Salón para limpiar Calzado

Pasaje de Amérigo, Alicante

En este antiguo y acreditado establecimiento encontrará el público un gran surtido de Paraguas y bastones última novedad. Cepillos de todas clases, Quinceles, Bisutería, artículos de piel y efectos militares.
Gran surtido en almanques y bloques esultos para 1903, por mayor y menor.
Betunes de todas clases: cremas para calzados de color y pasta para limpiar metales de las fábricas más acreditadas del país y del extranjero.
Calzado de goma marca "BOSTON".
Este establecimiento vende más barato que todos.
NO EQUIVOCARSE
Salón para limpiar calzado, (Pasaje de Amérigo, 2).—Alicante.

La Correspondencia Alicantina

Es el periódico de mayor circulación en la provincia.

OFICINAS: ALFONSO EL SABIO, 12

HACE DOS EDICIONES

TELEFONO 102.—APARTADO 28

FORÚNCULOS DISPEPSIA DIABETES

levadura de ALFONSO
CERVESA
pesetas, 3'50 farmacia SORIBES



El más grande ejemplo de precocidad infantil es el del célebre compositor Mozart, que a los tres años tocaba de modo admirable el piano, y a los seis era el primer pianista de Alemania, componía

diera tiempo a terminarlo y haciéndolo en su lugar su discípulo Sussmayer.
Su muerte fué muy sentida por sus numerosos admiradores, que le hicieron grandes funerales, y sus compatriotas le elevaron una estatua en Salzburgo, ciudad donde había visto la luz el 27 de Enero de 1856.
(Prohibida la reproducción.)

Júpiter y Eros

UN GIGANTE Y UN PIGMEO DEL SISTEMA SOLAR

(Conclusión)

De modo que desde Mercurio hasta Neptuno, sin omitir la familia bastante numerosa de los satélites, se conocen ya en la república solar, entre grandes y chicos, 462 cuerpos celestes, no entrando en la cuenta los cometas.
Y volviendo a Eros, ¿qué particularidad ó mérito posee que le haga digno de ser estudiado con más interés que cualquier otro de sus modestos hermanos? Por lo menos las tres circunstancias siguientes:
1.ª Su pequeñez. Tal vez sea el más chico de cuantos puedan observarse con alguna facilidad. El diámetro de este planeta no excederá probablemente de unos 70 kilómetros, y la vuelta en ferrocarril a este pequeño mundo sería un simple paseo.
Para formar con asteroides del tamaño de Eros una cadena de la longitud del diámetro terrestre se necesitan 182, y para medir el diámetro de Júpiter por igual procedimiento habría que ensartar nada menos que 2.028 planetillas por el estilo.
A pesar de su pequeñez, constituiría Eros sobre la Tierra una montaña, cuya cumbre elevaríase cerca de diez veces más que la del Górisankar (Himalaya) que se dice es la cima más alta del mundo. Sobre Júpiter sería Eros una insignificancia, pues de creer que cuando el gigante de nuestro sistema se enfrie, disminuyendo de volumen, se formarán en su superficie rugosidades, desfiladeros y montes de mucha mayor importancia que la que allí representaría Eros.
2.ª Hasta el descubrimiento de Eros, solo Vesta, el más brillante de todos los planetas telescópicos, y que tiene más de 400 kilómetros de diámetro, podría ser distinguido a simple vista como una estrella de sexta magnitud. Con ser tan pequeño, se ve también Eros sin auxilio de aparatos ópticos cuando se halla a su distancia mínima de Tierra; a su mayor alejamiento se necesita para verlo un buen antejo astronómico y conocer previamente el lugar que ocupa en el espacio, pues se confunde con las estrellas de undécima magnitud.
3.ª La más notable particularidad de Eros es que, después de la Luna es el astro que más se aproxima al globo que habitamos. Se permite Eros traspasar, en su vuelo sideral, la órbita de Marte, se acerca más al Sol, por consecuencia, que el famoso planeta de los canales.
Su máximo de aproximación a nues-

tro mundo viene a ser de unos 22 millones de kilómetros, cerca de 0'15 de radio de la órbita terrestre. Cumple su revolución en redor del astro central en 644 días (la de Marte es de 687.)
A principios del año 1903 se hallará este planeta telescópico en buenas condiciones para el estudio, acercándose a la Tierra unos 22 millones de kilómetros. Mas cerca lo tuvimos en Enero del año pasado, y han de transcurrir 38 años para que vuelva a presentarse en posición tan favorable como en 1901, a millones de kilómetros.

Otras particularidades de Eros son comunes a todos los demás planetas telescópicos, y entre ellas debe mencionarse, en primer término el cambio de brillo que en él se observa; esto induce a creer que no es esférico, sino poliédrico, anguloso é irregular, y si esto pudiera probarse constituiría un dato importantísimo a favor de la hipótesis de que los minúsculos planetas son fragmentos de algún astro cuya órbita estaba entre Marte y Júpiter.
Verdaderamente, si Eros tiene efectivamente esa forma poliédrica y hubiese en él seres inteligentes (lo que es el creer,) sería para ellos un mundo bien distinto al nuestro; daríase el caso de caminar por una planicie y encontrarse de pronto con una cortadura, desde el borde de la cual, y queriendo investigar la profundidad de aquel abismo, hallaríase... el espacio infinito.

Otra curiosidad de Eros y de sus compañeros telescópicos, es su escasa fuerza de gravedad. Disparar allí una bala de fusil equivaldría a arrojarla fuera del radio de atracción del planeta, sobre cuya superficie no caería jamás. Si nos pudiéramos trasladar a Eros, conservando nuestro vigor muscular, nos sería difícil permanecer de continuo sobre su superficie: el más pequeño esfuerzo nos elevaría a muchos metros de altura, y el peso de un hombre de regular corpulencia sería sólo de algunos centenares de gramos.

Los astrónomos se disponen a estudiar los datos importantes y aún desconocidos de Eros, si posee una atmósfera, como Vesta (reconocida ya por medio del análisis espectral,) y si los citados cambios de luz que presenta son debidos a su forma irregular ó a que se trata de dos asteroides animados de un movimiento giratorio, uno alrededor del otro.
Ocurre también pensar si estará destinado Eros a convertirse en satélite de Marte, cuando en el transcurso de los siglos se presenten determinadas condiciones de posición respectiva.
Por último y en cuanto a la utilidad científica de Eros, es justo consignar que así como otros asteroides sirvieron para hacer cálculos acerca de la masa de Júpiter, por la perturbación que en ellos produce ese gran planeta, Eros sirve para determinar una vez más, y con mayor precisión, la paralaje del Sol.
Ramiro Blanco

LA CUARTA FUNCIÓN

La gente en el salón se precipita y al mirar su alegría bien se advierte

que es la cuarta función punto de esta del Madrid que tranchoa y se divierte.
Sólo allí pueden verse confundidos el «muñerío de vivir galante» y algunos centenares de perdidos, gente alegre, viciosa y maleante...
En los palcos las hembras más en moda
gozan el esplendor de su tocado: a Bobé, la Lujú, la Trini... toda la familia restante del pecado...
Mientras ríen, cambiándose una seña, miran con el curioso impertinente, poniendo su esperanza más risueña en los palcos que ocupan diariamente los «chicos, del «Veloz, y de la Peña...
Con el jardín al brazo, la florista de palco en palco distribuye flores y ofrece a bajo precio una conquista mientras prende «el ojal, a los señores...
Nadie escucha la obra... Mala ó buena basta con que distraiga un par de horas: sólo los hombres miran a la escena cuando aparece el coro de señoras...
Las señoras y frescos carcajadas, las voces, los perfumes excitantes, las citas al cruzarse las miradas, las juces, los asíotes, los brillantes; todo aquello que vemos enseguida forma un conjunto triste y vergonzoso, y presenta la sala convertida en mercado de amor escandaloso...
Y... fué casualidad, más yo te juro que no ha de repetirse por fortuna, porque quiero que sepas que procuré no encontrarte ni verte en parte alguna...
Fué una casualidad... pero tan rara, que así la depaó mi mala estrella...
Cómo pudo ocurrir que te encontrara en el teatro aquel la noche aquella...
Te contemplé un instante, estivocho, y apenas al mirarte he recordado aquel amor que ennoblecía en mi pecho... sin clavos y sin ortiz, crucificado...
—Todo acabó!... pensé; y el alma de tantos desengaños dolorosos, lloró con triste y silenciosa pena la muerte de mis sueños luminosos...
Después... la gente como inmensa ola nos arrojó al vestibulo de Apolo...
¿Quizá por darme celos... no íbas sola...
Quizá por darte celos... no íbas sola...
José Juan Cadenas.

LA PATRIA

(SONETO)

Dióles Dios una patria a las humanas
Que hicieron a sacrilegos girones,
Con los cuales formaron las Naciones
Causas de tanta lágrima entre hermanos.
En vano Jesucristo a los cristianos
Esa patria les dió en sus instrucciones,
Porque tienen las mismas opiniones
Sobre ella, Nazarenos y Paganos.
Que aún la frase bárbara, extranjera,
Sobrevive en el día, aunque esto asom-
(bre,
Pero yo, que de Dios la patria quiero;
Yo que maldigo de extranjero el nom-
(bre,
La patria digo que es, el mundo entero,
Y un girón de ella, la Nación del hom-
(bre.
F. G. S.

LA CUARTA FUNCIÓN

La gente en el salón se precipita y al mirar su alegría bien se advierte

LA CUARTA FUNCIÓN

La gente en el salón se precipita y al mirar su alegría bien se advierte

LA CUARTA FUNCIÓN

La gente en el salón se precipita y al mirar su alegría bien se advierte

LA CUARTA FUNCIÓN

La gente en el salón se precipita y al mirar su alegría bien se advierte

LA CUARTA FUNCIÓN

La gente en el salón se precipita y al mirar su alegría bien se advierte

LA CUARTA FUNCIÓN

La gente en el salón se precipita y al mirar su alegría bien se advierte

LA CUARTA FUNCIÓN

La gente en el salón se precipita y al mirar su alegría bien se advierte

LA CUARTA FUNCIÓN

La gente en el salón se precipita y al mirar su alegría bien se advierte

EL HOMBRE MAS RICO

El rabino Tarfon dió á su amigo Akiba una fuerte suma de dinero y le dijo: Querido amigo con este oro compra terreno. En nuestra vejez, cuando no podamos trabajar, esta tierra producirá y será para nosotros el sustento diario. Akiba tomó el dinero y emprendió un viaje. Por el camino encontró infelices enfermos á los que poco á poco distribuyó todo el dinero que Tarfon le confiara; y cuando volvió nudo después tenía los bolsillos vacíos. Tarfon experimentó gran alegría cuando vió llegar á su amigo. Hízole muchas preguntas respecto á la adquisición del terreno. —¿Has comprado una hermosa propiedad? La tierra es fértil? ¿De gran rendimiento? —Si, sí, respondió Akiba. He adquirido una propiedad hermosa... tan hermosa que no se hallaría semejante en el mundo entero. —¿Tienes escritura de compra?—siguió preguntando Tarfon. —Ciertamente,—respondió Akiba.—Y una escritura hecha por el rey David; he aquí lo que dice la escritura: «El que dá mucho á los pobres será el hombre más rico». Al oír aquellas palabras Tarfon se arrojó al cuello de su amigo y le abrazó tiernamente y le dijo: —¡Mi querido maestro! Hasta hoy no vislumbré, yo, rabino cuánto puedes enseñarme todavía!

León Tolstoy

Los líquidos en el estómago

Una de las cuestiones más debatidas y no resueltas es la de la permanencia de los líquidos en el estómago como una carta en el buzón del correo, y que apenas se absorbe, se elimina. Para destruir este error basta con echarse de espaldas y moverse de derecha á izquierda después de beber. Entonces se sentirá cómo se mueve el líquido en el estómago. Luego allí permanece algún tiempo. ¿Pero cuánto? Este ha sido tema de muchas discusiones entre los hombres de ciencia. Langer sostenía que los líquidos pasaban del cardias (orificio superior del estómago) al píloro (abertura inferior por donde entran los alimentos en los intestinos), sin mezclarse con las sustancias contenidas en la cavidad gástrica. Otras celebridades han mantenido suposiciones múltiples, que ahora la observación directa ha echado por tierra. Pero, en fin, cuántos minutos se necesitan para que el estómago quede desembarazado del líquido que absorbe? El médico francés Mr. Loven, para acercarse lo más posible á la verdad, resolvió practicar experimentos con perros, y el resultado de sus observaciones fué comunicado á la sociedad biológica. El perro no es el hombre, pero al fin es su amigo, y por tanto, existen muchas probabilidades de que no nos engañe mucho. Mr. Loven hizo beber una cantidad determinada de agua á perros que no comían desde hacía veinticuatro horas y los mató después de un tiempo variable, inyectándoles cloroforme en el corazón. Aoto continuo colocó ligaduras sobre el cardias y el píloro; las dos puertas de entrada y salida del estómago, y luego se midió la cantidad de agua que había en la víscera. Estos experimentos permitieron reconocer que en los doce primeros minutos el agua no llegó á franquear el píloro (puerta de salida), y que á los quince minutos la evacuación comenzó para terminar á los treinta. De modo que si nuestro estómago funciona como el del perro, es indudable que conservamos el líquido en la cavidad gástrica por espacio de un cuarto de hora y que todo pasa al intestino al cabo de media hora.

ALICANTE

Se anuncia para muy en breve el debut de una compañía nuestra, en el Teatro Circo.

Ha sido nombrado delegado del Gobierno en la junta de obras de este puerto D. Joaquín Bellido.

En Madrid llama la atención de los hombres de ciencia por la rapidez y seguridad con que terminas delicadas curas y operaciones quirúrgicas que practica el médico especialista en las enfermedades de garganta, nariz y oídos, D. Alfredo Gallego, en los enfermos de lupus, ozena (fetidez de aliento) sordera y tisis laríngea que asisten á su consulta San Bernardo 18, duplicado. El estudio que ha hecho de los medicamentos modernos en su acción terapéutica sobre las afecciones citadas, la facilidad que ha adquirido en el manejo de los instrumentos si tiene que intervenir quirúrgicamente, y el de haber puesto en práctica desde hace más de 29 años, que tiene de experiencia profesional, los descubrimientos útiles que se relacionan con la especialidad, le colocan en condiciones verdaderamente excepcionales y es el motivo porque domina con facilidad afecciones que generalmente son consideradas como incurables.

La casa PEDRO DOMEQ AVISA á sus clientes que no se dejen sorprender por los que ofrecen coguao de esta procedencia. Este aviso se completa con la siguiente noticia: «La Audiencia de Santander ha dictado auto confirmando el del Juzgado declarando procesado á Bernardo L. Domecq, POR USO INDEBIDO DE MARCA, á instancia de D. Pedro Domecq de Jerez de la Frontera.»

Ha sido nombrado jefe de la estación telegráfica de Villena D. Ricardo Bonas tre subjefts que era de esta central.

Venta

En la calle de las Navas de esta capital acaba de construirse una bonita y elegante casa-chalet con arreglo á los modernos adelantos de edificación. Circunda el caprichoso hotelito un ameno y bien cuidado jardín cerrado por artística verja de hierro. Las personas de buen gusto que deseen adquirirlo pueden pasarse á visitarlo y tomarán informes en la misma calle de las Navas, n.º 78.

Según nos comunican, el día 2 del próximo Febrero, celebrarán los republicanos una gran reunión en el local de la sociedad «Constante Alonsa».

D. Francisco Fons Guerra

Calle de Torrijos, 80, 1.º—Maestro de canto, especialmente para la clasificación, postación y desarrollo de la voz. Se dan lecciones de solfeo y toda clase de instrumentos con método especial para los alumnos de poca edad. Las lecciones se dan en casa del profesor y á domicilio, todas ellas alternas y los honorarios convencionales, según las horas y duración. No se paga si no se aprende bien.

Se encuentra en esta ciudad el ex-fiscal del Tribunal Supremo D. Trinitario Ruiz Capdepon.

El Casino de Benalúa vióse muy concurrido la tarde del domingo con motivo de la elección de la junta directiva. Presidió el acto el Sr. Bernabeu, que explicó el objeto de la reunión, siguiendo después en el uso de la palabra el secretario, que leyó una detallada Memoria de los trabajos de la sociedad, con la adición de cuentas, etc.

Después de esta memoria se procedió á la elección de cargos, resultando elegidos los señores siguientes: Presidente, D. Juan Alvarez; vice, don Antonio Rodríguez; secretario D. Francisco Flores; tesorero, D. Ramón Ferrer y vocales, los señores Navarro, Veleró é Ibars.

Según nos escriben de Muchamiel, ha experimentado gran mejoría en la enfermedad que padece la virtuosa señora doña Dolores Carbó, esposa de nuestro respetable amigo D. Rafael Alvarez Sereix. Dicha señora se halla muy bien instalada en la preciosa finca denominada «Mogica», donde fué á reponer su quebrantada salud y donde gracias á este

benigno clima han encontrado tal alivio sus dolencias, que ayer pude ir ya á la misa mayor de dicho pueblo en un magnífico carruaje de la propiedad de D. Lorenzo Pedraza.

De todas veras nos alegramos de la mejoría de tan virtuosa señora.

Costurera y modista:

Ofrece sus servicios para casas particulares. Razón, Huerta, número 80.

El ordenanza de la Sucursal del Banco de España en esta capital, Francisco López, nos participa que ayer se encontró en uno de los bancos del paseo de la Esplanada un llavero con varias llaves.

La persona que lo haya perdido puede reclamarlo de dicho ordenanza en el expresado establecimiento.

A la función popular celebrada anoche en el decano de nuestros coliseos asistió, como á la del lunes último, numerosa concurrencia, atraída, sin duda, por la bondad del programa.

«La Mazorca roja», «Los Granjers» y «El fondo del baul», fueron interpretadas con acierto y los artistas cosecharon aplausos.

Esta noche se verificará el estreno de «El puño de rosas», obra que viene precedida de gran reputación. Anguramos un lleno.

Campaña injusta

Hace días que nuestro estimado colega «La Unión Democrática», viene haciendo cargos al Ayuntamiento, y más especialmente á su digno presidente, por hechos y emisiones que pugnan con la ley, ó son reveladores de escasez de celo en nuestros administradores.

Como nos preciamos de conocer al colega republicano, y sabemos que es incapaz de inspirarse en la pasión, ni criticar por sistema, sino que por el contrario, goza interpretando fielmente los generosos impulsos de la opinión, esperábamos que sin necesidad de ageno requerimiento, se apartase de los derroteros por los que le conducía lo que en esta ocasión no es genuina representación del alma popular, pero como vemos que continua en su campaña sin notar el peligro inminente de estrellarse contra la verdad y la justicia vamos á ver si nuestras explicaciones bastan para evitar el funesto choque.

Según «La Unión Democrática», uno de los deberes del alcalde, talvez el más grande, es velar por la salud del vecindario amenazada cada vez que ingiere agua de Sax, líquido que gracias á la apatía, escasez de celo, falta de interés ó como quiera llamarse á la conducta observada por el Sr. Gadea, aún no sabemos si es ó no potable.

La más ligera información hubiera probado al autor de la censura, que si hay peligro en beber las citadas aguas no es en modo alguno responsable el presidente de la Corporación, que onmplimentando el acuerdo tomado, elevó la consulta á la Real Academia de Medicina, la cual hasta el presente no se ha dignado decir si son ó no nocivas las aguas que abastecen esta ciudad.

El mismo fundamento que el anterior tiene el cargo que el colega deduce de las quejas de los empleados municipales que no perciben sus emolumentos con motivo del decreto sobre pagos del señor Maura, pues no habiendo llegado el día de pagar la nómina, huelga todo eso de la situación insostenible de los funcionarios municipales.

Respecto á lo abandonado que se halla el Mercado, contrasta la opinión del colega, con los sueltos en que los periódicos de todos los matices vienen probando al digno presidente de la Comisión, que no pasa desapercibida su modesta y útil labor.

Es cierto que hoy no se decomisan pan falto de peso, ni sustancias adultas

peras, pero esto más que á falta de vigilancia, es natural consecuencia de la campaña llevada á cabo por nuestros ediles.

También se equivoca el colega al suponer que la ley municipal se ha infringido descaradamente, por haber celebrado el Ayuntamiento sesión en día no señalado, pues de antemano se había previsto el caso á que se refiere, y existe un acuerdo autorizando la variación.

¿Que más? La mayoría de los periódicos, incluso el colega que hoy critica, aplaudieron la medida del Sr. Gadea al hacerse cargo de la alcaldía, por la cual se retiró la subvención que por consumo de agua se abonaba á ciertos conventos, y se rebajó á una cifra prudencial, la que sin tasa se concedía á contados establecimientos benéficos. ¿A que pues vienen ahora esas censuras, por lo que antes aplaudíamos?

Afortunadamente, la popularidad y prestigio de que goza la mayoría de los que forman el Ayuntamiento de esta ciudad está á salvo de los quebrantos que pudieran ocasionarla ciertas críticas, y mucho más cuando estas carecen de fundamento.

Los crímenes del vino

En la madrugada de ayer ha sido herido en la calle de la Infanta por dos disparos, el joven de 27 años Joaquín González Navarro.

Segun parece, este tuvo hace algunos días unas palabras con otros individuos que con él venían en el tranvía de la Huerta, á los cuales desafió.

Anoche se reunieron Navarro y dos individuos de los desafiados días antes reuniendo juntos algunas tabernas de las cercanías del Teatro, marchando luego á la sociedad de bailes «El Porvenir» situada en la calle de Pizarro, de donde fueron expulsados por promover alboroto.

Luego llamaron en una taberna de la calle de la Parroquia, en donde la dueña no quiso abrirles por ser muy tarde.

Siguieron andando y al llegar á la calle de la Infanta se oyeron varios disparos.

Audieron los dependientes de la autoridad, conduciendo al herido á la Casa de Socorro en donde fué curado.

Joaquín González Navarro presentaba dos heridas de arma de fuego en el quinto espacio intercostal derecho, que al parecer interesan la cavidad torácica, siendo trasladado luego de curado al hospital.

El agresor que como el herido es dependiente de la Fábrica de Tabacos de esta capital, no ha logrado ser capturado.

Anoche á las doce falleció, el herido después de permanecer durante el día en estado gravísimo.

La conducción del cadáver del desgraciado Joaquín González se ha verificado á las cuatro de esta tarde. Descansen en paz.

FALSIFICACIÓN DE MONEDA

Ante un publico numeroso y ante el tribunal del Jurado dió ayer mañana principio en la sesión primera de la Audiencia de las sesiones de la célebre causa, procedente del juzgado de esta capital, llamada «de los duros Sevillanos» la que consiguió llamar la atención pública y que de ella se ocupase extensamente la prensa.

El hecho de autos que dió origen á la formación de tan interesante causa fué descubriendo el día 18 de Noviembre y primeras horas de su madrugada del pasado día 1901 cuyo proceso consta de 1.872 folios ó sean 2.744 páginas sumariales, cuya actuación principal se instruyó bajo la dirección de D. Joaquín Sagasta de Hurdóz, juez de primera instancia de Orihuela, designado como funcionario especial á este objeto.

Formaban el Tribunal de Derecho el ilustrísimo señor presidente de esta Audiencia D. Pascual Ibáñez y los magistrados D. Luis López Bó y D. Antonio Junquera Blancas.

Abierta la sesión y leído el escrito de calificación procedióse á tomar declaración á algunos de los procesados y á las

dos de la tarde suspendióse el acto, para reanudarlo hoy á las once de la mañana. A la hora indicada se ha reanudado hoy el juicio, constituyéndose el tribunal en igual forma que el día anterior. Antes de empezar el acto fué totalmente invadido por el público el Palaeo de Justicia, á cuyos salones era casi imposible penetrar durante la vista. Esto, prueba el gran interés que despierta el proceso y la ansiedad que reina por conocer su resultado. Prostito declaración en primer término, D. Rafael Níñoles, cuyo interrogatorio, hecho por el Ministerio Fiscal fué largo y minucioso, respondiendo al mismo con aplomo y serenidad.

Procuró desvirtuar los cargos que le hicieron, aludió las responsabilidades que se le imputan y dió explicaciones detalladas sobre la inversión de las grandes sumas de plata que recibió en la época en que fué descubierta la fábrica de moneda ilegítima, esforzándose en demostrar su inculpabilidad en este delito.

Declararon después Justo Ortola Sánchez, Agustín Ferrer Bens, el teniente de la Guardia civil Sr. León, su asistente Vicente Samper, un sargento de dicho cuerpo y dos guardias que intervinieron en el descubrimiento de la fábrica, la esposa de José Soler Varó y el hijo y un sobrino del citado Agustín Ferrer, todos los cuales manifestaron cuánto saben respecto al asunto motivo del proceso, y contestaron á diversas preguntas del acusador.

Como la mayor parte de dichas declaraciones carecen de novedad, por ser, salvo ligeras modificaciones lo mismo que las que prestaran cuando se instruyeron las primeras diligencias sumariales, renunciamos el trabajo de reproducirlas para no incurrir en repeticiones siendo así que ya las conocen nuestros lectores.

A la una de la tarde se ha suspendido la vista que se continuará mañana á las diez.

¿Se acuerda usted de cuando se salieron los dientes?



Barcelona 26 de Febrero de 1902. En los muchos años que llevo de práctica he tenido frecuentes ocasiones de observar los prodigiosos efectos de la Emulsión Scott en niños anémicos, raquíticos y de otras enfermedades constitucionales; particularmente durante el período de la dentición. También la recomiendo á las señoras durante el embarazo y durante la lactancia de sus hijos, como tónico reconstituyente para reavivar sus fuerzas y procurar una ó vigor á sus organismos debilitados. ROSA VINALS, Profesora en partos. Calle Alvarez, 4, 1.º

La dentición es cosa que la naturaleza ha te siempre ocasionando lloros y disturbios, y necesitando, por consiguiente, la intervención de los padres. Porque la naturaleza ora así, u- ted no lo sabe; pero sí que para poner los dientes hay siempre gritos y lloros; puede que Vd. se acuerde, ó que lo haya presenciado, en sus propios hijos. En su tiempo no había nada para ayudarle en ese trance; hoy sus hijos hallan auxilio y evitan los sufrimientos de la dentición gracias á la Emulsión Scott.

La Emulsión Scott cura — las imitaciones y substituciones no curan. — Aparentemente, todo ha sido imitado en la Emulsión Scott, excepto su poder curativo. Exíjase siempre la Emulsión Scott, la que lleva en el envoltorio exterior la marca de fábrica, un hombre llevando á cuestas un gran bacalao. Esta es la marca de garantía del verdadero remedio.

La Emulsión Scott es la más perfecta, agradable y digestible emulsión de aceite puro de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y de sosa (poderosos reconstituyentes del sistema sanguíneo, óseo y muscular). De venta en todas las farmacias de España; en frascos envueltos en papel color salmón. Un frasco de prueba será enviado gratis á quien lo pida á D. Carlos Marés, calle de Valencia, n.º 427, Barcelona, acompañando 50 céntimos en sellos de correo para franquear.



Primeras Medallas y varios diplomas en las Exposiciones de Barcelona, París, Nápoles y Chicago

FABRICA DE SOMMIERS

y Almacén de Muebles

Gran surtido en camas de madera de haya, nogal y caoba, de hierro, INGLESA Y DEL PAIS

SILLERIAS Y MUEBLES DE TODAS CLASES

Plaza de la Constitución, 16

ALICANTE

EL AMPARO DEL AGRICULTOR

Compañía Anónima de Seguros á prima fija.—Contra incendios, muerte y accidentes del ganado y pedrisco.—Autorizada por la Dirección general de Agricultura.

Dirección general, Princesa, 52, Barcelona.—Se solicitan Agentes. Dirigirse con informes al

Delegado general de la Provincia, DON ENRIQUE REUS LAVALE, 25, Quiroga, 25.

Fundada en 1847.

EMPLASTOS POROSOS DE ALCOCK

Son estos un remedio universal contra dolores de riñones (los cuales son tan frecuentes en las mujeres). Ellos producen un alivio instantáneo. Se aplica el emplastro donde se siente el dolor.

DIRECCIONES PARA EL USO.



En caso de dolor en la región de los riñones ó en caso de una espalda débil, aplíquese el emplastro de la manera arriba indicada. Se aplica el emplastro Alcock en el sitio donde se siente el dolor.

En el caso de reumatismo ó dolor de hombros, codos ó otras partes ó en el caso de una torcedura, embotamiento etc. y en el de pies dolientes, cortase el emplastro en las dimensiones y formas precisas y aplíquese á la parte enferma de la manera arriba indicada.

En el caso de dolor de garganta, bronquitis, pulmones débiles y para las partes sensitivas y dolorosas del abdomen, aplíquese como ya se indicó.

REUMATISMO, RESFRIADO, TOSAS, PECHO DÉBIL, ESPALDA DÉBIL, LUMBAGO, ISQUIÁTICA, etc.

Los emplastos Alcock son superiores á todos los otros emplastos. Han sido empleados desde el año de 1847.

Emplastos Alcock para callos.
Estos los alivian inmediatamente, impidiendo la presión y curan dentro de breves dias, estrayendo los callos completamente.

Las Píldoras Brandreth.
Curan la constipación, indigestión, entorpecimiento del hígado ó de los riñones y el dolor de cabeza con náusea y humor deprimido, producidos por dolores biliosos.

Unicos agentes en España: SRES. J. URIACH y Compañía.—Barcelona.

PEDRO DOMEQ

COSECHERO, ALMACENISTA Y EXTRA-TOR DE VINOS, JEREZ DE LA FRONTERA

Casa fundada en 1780, autorizada para el uso de las armas reales por Real orden de 18 de Octubre de 1824.

DESTILADOR DE AGUARDIENTE PURO DE VINO

Estilo, Cognac fine Champagne

Mareas: Una, dos y tres cepas y extra, pedid especialmente

Cognac de PEDRO DOMEQ

en todos los Cafés, Casinos, Circulos, Fondas, Hoteles y Restaurants, exigiendo las etiquetas una, dos, tres cepas extra y fundador con su escudo de armas.

EL SIGLO

Fonda y restaurant, Plaza Dr. Campello

EL CHE

Edificio expresamente construido para hotel. Habitaciones amplias y cómodas. Servicio esmerado. Cocina excelente. Vinos y licores de conocidas y acreditadas marcas.

El que solo una vez visite dicho establecimiento, es seguro que ha de volver.

"Garganta," "Toses,"

PASTILLAS E. PRIETO DE GUAYACINA Y MENTOL

De resultado rápido y seguro para combatir las enfermedades de la GARGANTA y TOSAS, ya sea esta por irritación ó de las primeras vias respiratorias, ronquera, afonía, coquequillo, fetidez del aliento, anginas, dolor, picor, sequedad ó irritación de garganta. Indispensable á los fumadores, sacerdotes, cantantes y profesores. No contienen calmanes nocivos, el clorato de potasa, que son causa de muchas enfermedades del estómago.

De venta en todas las farmacias de España y en la del autor, Fernando el Santo, 5, Madrid. Por Mayor: G. Garcia.—En Barcelona: Uriach y C. y Rambla de las Flores, 4.

Caja una peseta.—Remítense certificadas mandando 1,25 en sellos de correo.

EMPRESA GENERAL DE ANUNCIOS M. GAMEZ

OFICINAS: LEFESMA, 24, BILBAO M. GAMEZ

GUIPUZCOA Y VIZCAYA

Unico conegionario para publicidad en los ferrocarriles y tranvías

Combinaciones con todos los periódicos de España y extranjero

No debedarás órdenes de publicidad periodística sin consultar antes con esta importante empresa.

M. GAMEZ.—BILBAO

DESCUBRIMIENTO IMPORTANTISIMO

Por fin llegó á España la especialidad única en su género, del eminente Dr. A. Mr. Charles Lambert, de París. Dicha celebridad, analizando una infinidad de hierbas medicinales de la India, y después de profundos estudios, llegó á obtener el completo resultado que mediante una cuidadosa combinación de dichas hierbas pudo obtener un maravilloso específico que en muy pocos dias cura radicalmente cualquiera enfermedad crónica ó catarro de la vírgula, ó restringimiento uretral, etc.

También el Elixir Indiano de dicho doctor, es un específico maravilloso y eficazísimo para la completa destrucción de todo BACILLO, por crónico que sea ó hereditario. Este maravilloso producto químico, que bien se puede llamar milagroso, compuesto exclusivamente de vegetales, evita los perniciosos efectos del lodo ó del agua estancada en la edad adulta y en la vejez, causando fuertes dolores reumáticos y abatimiento general.

Todo se puede evitar con el nuevo descubrimiento del Dr. M. A. Charles Lambert, de París. Cada caja de Píldoras, pesetas 4,50; cada frasco de Inyecciones, pesetas 8,80; y cada frasco de Elixir, pesetas 3,80.

De venta en Alicante en la farmacia del Dr. José Soler y Sánchez, plaza de San Cristóbal, 12 y 13, para cualquier duda que se presente consúltese por escrito al inventor, calle Aragón, 102, Barcelona.

AGENDA DE BUFETE

LIBRO DE MEMORIA DIARIO PARA 1903

EDICION ECONOMICA

En tela ó en papel secado, en un tomo, 1,50 pesetas.

En un tomo, con PAPEL SECANTE en cada hoja, 2,00

Edición de un día en planis, en un tomo, 5,00

En un tomo, con PAPEL SECANTE en cada hoja, 6,00

EDICION COMPLETA

En tela ó en papel secado, en un tomo, 3,00

En un tomo, con PAPEL SECANTE en cada hoja, 4,00

Edición de un día en planis, en un tomo, 10,00

En un tomo, con PAPEL SECANTE en cada hoja, 12,00

COSTUMBRES

Reducción de monedas.—Sistema decimal.—Cambio con el extranjero.—Modelos de recibos, de Letras, de Pagos, de Gastos postales, de Telegamos, de Arbitrios, de Consumos, de Cédulas personales.—Grua de Madrid, con todas las enmiendas que encierra.—Dinero en Blanco para apuntes de todos los dias.

Es el libro más útil de todos los publicados hasta el día, y demasiado conocido para encarecer su necesidad absoluta para todos. No limitaremos, por lo tanto, á decir que se han hecho ocho ediciones; sus precios son de una peseta hasta cinco, hallándose al alcance de todas las fortunas y necesidades.

SE HALLA DE VENTA en la Librería Editorial de Bailly-Bailliere é Hijos, plaza de Santa Ana, núm. 11, Madrid, y en todas las librerías del Reino.

Almanaque 1903

Bailly-Bailliere

Participación al billete entera

Navidad sin. 6.256.

1.222 Regalos

Cura segura del ESTREÑIMIENTO por la

CASCARINE LEPRINCE

Estreñimiento tenaz, Afonía del intestino, Amorrugas, Vahidos, Náuseas, Enfermedades del Hígado, Embarazo de Estómago, Dolor de Cabeza, Estreñimiento durante la Preñez y la Lactancia

Envíase GRATIS una CAJA de ENSAYO á toda persona que envíe una postal al agente en España: A. ROS PUJATO.—BARCELONA

Conviene á todas edades y temperamentos

Papel viejo.—Se vende en esta imprenta

Guanos de LA NOGUERA

Esta antigua y acreditada marca, fabricada por D. José Antonio Noguera, de Valencia, pone en conocimiento de sus compradores que en el depósito establecido en Alicante, calle del Babel, núm. 54, frente á la casa de Alberola, encontrarán todas las clases que se conocen hasta el día para cada clase de cultivo, así como tambien sus primeras materias, como

Sulfato de amoniaco

Superfosfatos de cal

Sulfatos de potasa

Nitratos de sosa

y otras con sus análisis garantizados. Para más detalles dirigirse al mismo en

VALENCIA: Colón, 22, principal.

ALICANTE: Babel, 54, bajo.

Depósitos en todas las principales poblaciones de España.

NO MÁS CABELLOS BLANCOS! AGUA SALLÉS

(PROGRESIVA é INSTANTÁNEA)

El Agua Sallés progresiva devuelve al cabello pardo ó blanco y á la Barba su color primitivo: rubio, castaño, negro; y la instantánea les da color negro y moreno. Tan naturales parecen estas matices que es imposible apercibirse que los cabellos y la Barba son teñidos. Bastan una ó dos aplicaciones sin lavado ni preparación.

El Agua Sallés es absolutamente inofensiva y su eficacia pronta y duradera la hace preferir á todas las tinturas y nuevas preparaciones.

SALLÉS Perfumista-Químico, 78, Rue Turbigo-PARIS

Véndese en todas las Perfumerías y Peluquerías

Al por mayor: OEBBIAN Y COMPANIA, BARCELONA.

